

“川烟+川酒” 首个跨界创新产品面市 核心是“爆珠”

■ 周显彬 童胤淞 李龙俊

近日,四川中烟有限责任公司和四川省宜宾五粮液集团有限公司在四川宜宾联合发布卷烟产品——宽窄(五粮浓香),这是“川烟+川酒”跨界合作的首个创新成果。

为积极践行四川省委省政府“做大做强川酒、川烟品牌”的要求,2016年7月27日,四川省宜宾五粮液集团有限公司与四川中烟工业有限责任公司签订战略合作协议,双方通过建立战略合作伙伴关系,围绕产品、渠道、管理和技术等方面开展紧密合作,实现共赢,共同推进四川烟酒行业健康发展。

双方签署战略合作协议之后,共同成立技术研发团队,迅速推进“宽窄(五粮浓香)”的研发工作,核心是“爆珠”。经市场调研与分析,当前市场上其他同类卷烟产品的酒香型爆珠,主要以外购香精调配而成,缺乏白酒的自然发酵感。经项目组技术攻关,本次宽窄(五粮浓香)是从五粮液原浆的纯天然发酵产物中提取精华,结合五粮液香型的白酒风味,经大量的反复试验,终于达到五粮浓香爆珠与烟丝配合的最佳组合效果。

双方签署战略合作协议仅仅4个月后,合作成果“宽窄·五粮浓香”面市。基于“川烟川酒,川人独有”的设计理念,以“宽窄风”融汇“五粮红”,打造醇厚滋味,馥郁香气的中国味道。

在供给侧结构性改革、转型升级发展的共同命题下,四川中烟与五粮液集团关注于传统渠道以外的新渠道、新客户、新合作模式探索与业务拓展打造“四川名片”,成为新形势下跨界合作发展的杰出典范,走出一条合作共赢的国企合作新路径。

据了解,下一步双方还将充分利用和发挥品牌价值资源,持续开发与品牌价值相匹配的跨界产品,并积极培育销售,拓展全国市场。

宜宾商业银行 “联姻”五粮液成立支行

■ 龙亿江

1月12日,宜宾市商业银行五粮液支行开业仪式在五粮液集团东大门举行。这是继2016年2月,宜宾市商业银行成立“五粮液营销团队”的“升级换代”,亦是商业银行对五粮液集团服务团队人数的增加、服务项目的完善、服务效率的提升,也是服务的全面深化。

宜宾市商业银行行长黄强说:“希望五粮液支行紧密围绕‘五粮液产业集群’,依托我行优质、高效、便利的服务模式,借助我行日趋完善的产品和渠道,深度挖掘客户需求,强化客户服务与维护,打造‘专营化’、‘特色化’服务,为五粮液集团及上下游产业链提供更加高效、快捷的金融服务,努力打造成为五粮液集团优质的金融服务机构和专业团队。”

“近年来,宜宾市商业银行不断创新经营机制和金融产品,各项业务取得了健康快速发展,有力支持了宜宾实体经济和支柱产业的发展。作为宜宾市商业银行的大股东,五粮液非常重视与宜宾商行的合作共赢,双方加强了务实合作,保持了密切合作关系。”五粮液股份公司副总经理、财务总监,五粮液集团财务公司董事长罗伟说道。

五粮液集团财务公司成立于2014年5月,面向“十三五”,五粮液集团确立了千亿元国际化世界级企业集团的发展目标,制定了“创新驱动,凸显酒业,做强多元”的战略主题。宜宾市商业银行和五粮液集团的“牵手”,必将成为宜宾金融发展的新增长点。

宜宾市商业银行刚刚度过了十岁“生日”。十年来,宜宾市商业银行始终坚持“服务地方经济、服务城镇居民、服务中小企业”的市场定位,着力深化改革创新,加强产品和服务创新力度,经营业绩不断攀升,金融服务能力日益增强。截至2016年末,宜宾市商业银行资产规模达到363亿元,各项存款余额达到235亿元,各项贷款余额118亿元。

中国白酒泰斗 赖高淮联手沈酒 再塑百年老酒辉煌

■ 钟欣

记者16日从中国沈酒获悉,中国白酒泰斗、国际酿酒大师赖高淮在四川泸州叙永县与中国沈酒签约,通过技艺和文化的传承,再塑百年酒业名坊;同发生、沈酒坊。

83岁的赖高淮告诉记者,1909年清末,其祖父在泸州市创办了同发生糟坊。同发生糟坊与温永盛及天成生、沈酒坊等酿酒坊在清末民初是泸州36家大酒坊其中的最有名的几家,这些老字号共同见证了当年泸州酿酒行业的繁荣,是我国酒业发展极其重要的一段历史。同发生、沈酒坊两家的交情可追溯至赖高淮的父辈,距今已上百年,两家世代交好。但百年沉浮、商海变幻,同发生、沈酒坊这些百年老糟坊有的遗风尚存,有的物是人非。

据了解,为传承传统固态古法酿造等非物质文化遗产及其研发的人工培育老窖泥技术等科研成果,赖高淮在退休后先后收徒16人,其中包括7名沈酒坊传人。

此次,赖高淮联手沈酒,正是要在传承的基础上创新酿酒工艺,共同研制新型“沉香”型白酒,并申请国家专利、制定行业标准,从供给侧为中国酒业增添创新产品。

沈酒坊第二十二代传人、赖高淮弟子、中国沈酒负责人沈鸿林表示:将进一步投入大量资金与师父一起按原貌重建同发生、沈酒坊的建筑楼宇及实物酒槽,同时要做好传统酿酒技艺传承和产品的创新研发,将“诚信经营”的百年祖训传承,重塑同发生、沈酒坊百年辉煌。

跨界联合 只为创变而来

孔府家酒联合金枫酒业在沪召开客户答谢会

■ 邱会东 李玉友

很久以前,有这样一首广告歌曲的名字为《喜欢上海的理由》,歌中唱到:

上海是我长大成人的所在
带着我所有的情怀
第一次干杯,第一次恋爱
.....

有人出去有人回来
上海让我越看越爱
.....

这首与酒有关的广告歌曲,让很多上海人记忆深刻,但是主角却不是孔府家酒。因为孔府家酒喜欢上海,不需要理由。从1980年代开始,她就开始在上海打拼,从零开始,从每年销售额几十万到1990年代的一个多亿。30多年来,上海成就了孔府家,孔府家爱上上海,痴心不改,一往情深。虽然,由于种种原因,在过去近十年的时间里,孔府家酒在上海销量有所下降,但是伴随着互联网大潮涌起,新一代孔府家人已经完成企业变革,再次重整力量,牵手包括上海友怡商贸、金枫酒业等在内的新生商界力量,强势入驻上海,力图市场复兴。

孔府家与上海“相爱”30余年

上海,灵感之都,代表着中国最前沿的品牌定位、最潮流的品质生活,让无数的精英、知识分子趋之如鹜。1月10日,孔府家酒业与她的新战略合作伙伴,上海友怡酒业、上海金枫酒业在上海东骏海鲜大酒店举行盛大的酒会,答谢来自四方的宾朋。

酒会上,孔府家酒业有限公司总经理刘涛说道:“上海有着自己的魔力,而高品质的生活正是上海的魔力所在,这也是孔府家酒遵循的发展理念。”金枫是沪派黄酒代表,孔府家是中国文化白酒代表,双方都是上海重点品牌、高品质生活追求代表,因为理念的相同,孔府家与上海“相爱”30余年未曾改变。

从上世纪八十年代开始,孔府家酒锐意创新、勇于开拓,谱写了鲁酒的辉煌篇章,在行业内率先研发推出了低度白酒,创领白酒新潮流,并通过强有力的营销宣传手段,在央视投放电视广告,从此一炮打响,占领京津冀、广东、上海,乃至全国市场,一跃成为与茅台、五粮液等并驾齐驱的名优白酒品牌,并且远销海外,成为鲁酒走出去的一面旗帜。时至今日,在国内市场,孔府家依然是鲁酒的一面旗帜,而在海外市场,它也是中国白酒的一面旗帜。

当时,孔府家开启了在上海最辉煌的销售历程。低度白酒和营销手段的创新与上海前沿的品质追求和创新精神不谋而合,两者心灵相契,由此实现了孔府家酒在上海的突破。

2012年,孔府家酒携手世界500强联想控股旗下丰联集团,开始了传统白酒产业与现代时尚的完美融合。这是孔府家酒



●孔府家酒业总经理刘涛在客户答谢会上致辞

伴随着互联网大潮涌起,新一代孔府家人已经完成企业变革,再次重整力量,牵手包括上海友怡商贸、金枫酒业等在内的新生商界力量,强势入驻上海,力图市场复兴。

上海市从零到一个多亿的销售神话;而“孔府家酒,叫人想家”的品牌定位又与无数闯荡上海滩的冒险家们心灵相应,由此建立了深厚的消费基础,使得上海市场30年如一日的支持、信赖孔府家酒。

因为心灵契合,并充满时代的魅力,所以孔府家酒喜欢上海,纯粹,不需要理由。

为创变而来,拥抱伟大时代

上海,一个每天都在发生变化的城市,时刻刷新着全球最崭新的视角、最时尚的思维。孔府家酒作为上海人的忠实伴侣,同样也需要紧跟潮流、不断创新,用崭新的视觉形象和酒体风格迎合上海的日新月异。

2012年,孔府家酒携手世界500强联想控股旗下丰联集团,开始了传统白酒产业与现代时尚的完美融合。这是孔府家酒

的华丽转身,转身的目地是跟上时代的步伐。随之而来的是孔府家对内部营销体系及整个营销链的改造。2016年,孔府家酒重新选择了新的经销商,牵手上海友怡酒业有限公司。

上海友怡酒业有限公司成立于2011年,是一家以80后为主导的酒水贸易公司。公司秉承客户为本,服务至上,合作共赢的经营理念。经过近几年的努力,已经在上海全区域成长为较有影响力的经销商品牌。目前经销品牌有孔府家酒,金枫酒业系列黄酒;石库门酒、和酒,加州乐事葡萄酒等市场核心商品。

孔府家酒通过与上海友怡酒业公司强强联合,其目的是实现孔府家酒上海市场的精彩绽放。这是孔府家在沉寂多年以后的最重要的战略之举;也是孔府家并入联想集团后对营销战略的创新和调整,符合联想集团的互联网思维和战略。

在1月10日的酒会上,孔府家酒业总经理刘涛重点向经销商朋友介绍了“朋远方”、“弘毅”、“弘韵”、“新金装”等多款战略产品。这几款产品是孔府家结合现代时尚潮流的创新产品,是互联网上的爆款产品。2016年12月4日,它们借助虎嗅网主办的F&M创新节亮相北京,得到了包括新希望六和集团董事长刘畅、乐视体育副董事长马国力、中信出版社总编辑卢俊、瓜子二手车CEO杨浩涌、畅销书作家庄雅婷在内等50多位创新、创业代表人物以及3000多位“不安分”的创新分子的热烈追捧。

孔府家酒业在客户答谢会上重点推介

的“朋远方”、“弘毅”、“弘韵”、“新金装”等战略新品

此次,孔府家在上海重点推广“朋远方”、“弘毅”、“仁义”等在内的多款互联网战略升级产品,旨在以新古典主义视觉形象及幽雅绵柔的酒体风格,向时尚之都上海致敬,并以此满足上海消费者消费需求的变化和升级。

“因为孔府家酒有着抹不去的辉煌历史,我们愿以此为基点,通过产品升级、品牌创新让孔府家酒强势回归,走进更多上海人的生活中,重塑经典,再创辉煌,将孔府家酒打造成中国儒家文化白酒第一品牌”。刘涛信心满满地表示。

不仅如此,刘涛还对孔府家的酿酒方式做了详细的阐述:首先是孔府家的酒体风格由专家说了算转变为消费者说了算,并让酿酒大师深入市场,了解终端消费者的真实需求;其次酒体风格向低度酒转型,尊重、重视消费者消费习惯和消费方式的变化和升级;最后孔府家积极引导白酒的消费习惯重新回归儒雅,回归古人“东篱把酒黄昏后、有暗香盈袖”的高雅品位”。刘涛信心满满地表示。

不仅如此,刘涛还对孔府家的酿酒方式做了详细的阐述:首先是孔府家的酒体风格由专家说了算转变为消费者说了算,并让酿酒大师深入市场,了解终端消费者的真实需求;其次酒体风格向低度酒转型,尊重、重视消费者消费习惯和消费方式的变化和升级;最后孔府家积极引导白酒的消费习惯重新回归儒雅,回归古人“东篱把酒黄昏后、有暗香盈袖”的高雅品位”。刘涛信心满满地表示。

因为追求时尚,所以勇于创变,因为心意相通,所以互相珍视,所以对彼此的变化心领神会,坦然接受。孔府家酒,喜欢上海,历经30年的风云,不改初心。在经过短暂的沉寂之后,孔府家酒此次携手上海友怡酒业、金枫酒业,只为创变而来,共同拥抱这个伟大的时代,也一定能在灵感之都上海取得不菲业绩。

景芝酒业开启与铁路系统全面战略合作 “景芝·景阳春号”高铁品牌专列发车成功

■ 冯铭政

1月18日,随着10列“景芝·景阳春号”高铁品牌专列飞驰而出,景芝酒业开启了与铁路系统全面战略合作的序幕,进一步拓展了景芝品牌战略升级之路。

2016年,山东省郭树清省长在《实施品牌强省战略 共铸山东美好未来》主旨演讲中着重提到“我省青啤、张裕、景芝等8个百年品牌企业参加了意大利米兰世博会,举行‘百年世博,山东荣耀’纪念仪式,展示了山东品牌”,必须实施品牌战略,把更大的精力,更多的资源集中到最终产品上。

聚焦文化和品牌,深度挖掘白酒的文化

基因和品牌内涵,在传承弘扬优秀文化的大背景下,以“人立品为先”核心理念为统领,确立了“致良知,植良能,造良品”的三良企业文化。以文化指引酒业的转型发展——这是景芝酒业战略思维的一个重要支点,也被景芝酒业视为超越企业自身的一种社会责任。

2016年8月,景芝酒业携手山东省旅游发展委员会、山东航空打造的“好客山东·景芝号”彩绘飞机华彩起航。“景芝号”飞机,是全国首次由旅游系统与白酒企业合作打造的公益形象传播平台,成为传播山东好客文化的使者。

“做酒,我们坚守品质;做人,我们崇尚品

格;生活,我们追求品味”,景芝酒业站在社会及中国白酒发展的前沿,从历史沉淀、人文积淀、政治文化等不同的角度将山东人的文化个性、精神气质高度凝练,创新性地提炼并输出“景芝·景阳春·山东精气神”的品牌主张。山东精气神“真诚厚道、乐观积极、热情好客”的内容并非一成不变,但它的时代内涵与景芝“致良知、植良能、造良品”的三良品牌文化却是一脉相承,不仅体现了景芝5000年灿烂酿酒文明,彰显了景芝人传承已久的匠心精神,更重要的是,它表达了新时期景芝人“为消费者奉献更有品位的生活”的价值追求,展示了新时期景芝人朝着“百亿景芝”宏伟目标不懈奋斗的坚定信念。

信念。

品牌源于文化,有文化、有内涵、有精气神的企业是可以经久不衰的。在倡行“真诚厚道、乐观积极、热情好客”的山东精气神过程中,景芝酒业结合企业实际,深入挖掘并传播景芝文化内涵,创新品牌传播新形势,卓有成效的推动品牌建设工作:黄勃明星代言、景芝号飞机、景芝·景阳春号高铁品牌专列、“山东精气神 温暖中国年”大型公益活动……景芝酒业品牌文化建设在向着全国知名品牌目标迈进的同时,处处体现着鲁酒龙头范儿,“坚守品质、崇尚品格、追求品位”,彰显了企业的责任和担当,擎起了“山东精气神”的时代精神旗帜!

共赢之道 | Win-win way

苏宁超市联合古井集团 独家推出“足球酒”

别定制了一瓶酒,酒瓶就是足球的样子。

作为一个球迷,张近东对这个礼物十分喜爱。但同时他也想将这份喜悦,与更多的球迷共享。于是,定制足球酒的计划就萌生了。

随后苏宁超市的采销团队与古井集团对接,具体沟通这款足球酒的设计、定位等各方面的问题。经过约3个月思想与技术的碰撞,最终,这款苏宁与古井独家定制的足球酒已经投入生产,并即将面世。

超酷足球造型酒瓶

16年份原浆灌注

近日,苏宁超市已经收到了这款足球酒的样品,记者提前目睹了这款足球酒的真容。瓶身一比一复原足球大小,该有的线条和颜色,一样不少。而且,瓶身上还印制了球员的简易形象,以及他们球衣的号码。据介绍,此款足球酒的瓶身,是特别从景德镇定做的。因为材质易碎,在运输过程中酒瓶容易出现损坏。然而为力求完美,苏宁超市与古井集团的工作人员与酒瓶制作厂家一遍遍协调,终于定制出没有瑕疵的一批酒瓶。

目前市面上还没有其他足球造型的白

酒出售。对于足球迷来说,一款这样的“足球酒”,自然是非常有吸引力。但对于真正爱酒的人来说,包装只是选购其中一个原因,酒瓶里装的货,才是他们真正在意的。

为此,苏宁超市也是从消费者的角度出发,为用户提供一款货真价实的好产品。经过与古井集团工作人员的沟通,最终双方商定,这款个性“足球酒”均会采用50度的16年原浆酒来灌装。

记者注意到,500ml古井16年原浆酒,目前市面的价格在500元左右,活动价格也要430元。而苏宁超市独家定制的这款足球酒,一瓶装有4L白酒,售价初步定为1588元。相比之下,确实是非常实惠。此外,“足球酒”瓶身外面采用高端视觉的黑色外盒包装,一瓶一箱,十分上档次。球迷之间聚会、送礼,这瓶定制酒可是不二选择。

据苏宁超市相关负责人透露,为了给苏宁定制这款足球酒,古井集团专门开了第一条生产线进行灌装。这款足球酒预计1月21日上架,届时消费者登录苏宁易购即可购买。但他也表示,根据计划这款定制酒全国只有999瓶,限量销售颇具收藏价值,

想要购买的消费者,还需要时刻关注苏宁超市。

福利叠加 苏宁超市春节不打烊

其实,这已经不是古井第一次为苏宁超市定制产品了,双方合作的第一款独家定制产品,就是45度的古井贡酒1989。在双十一期间这款酒也有很好的销售表现。

眼下正值苏宁超级年货节,而且苏宁超市攻打南京市场,近期为南京用户提供了50元的酒水无门槛券,可以说在酒水的销售上,苏宁超市已经给出了非常大的优惠。此次足球酒的独家发售,又为球迷提供了一大福利。

据了解,苏宁年货节推出物流“春节不打烊”服务,用户任何时候想要购买酒水,上苏宁超市都能得到满足,而且送货到家。

(中新网)

